

環保報告 2021

警隊致力保護環境和推動可持續發展，每項行動和服務均遵行環保法例和相關實務守則，以及良好的環保管理措施，並鼓勵人員減少浪費、防止污染。警隊設立的环境管理督導委員會負責監督各項節約能源和環保管理措施的推行。

二零二一年的環保表現

節能項目

警隊一直致力節約能源，措施包括以太陽能供電、以具能源效益的冷氣機代替舊機、安裝配備移動感應器的照明系統、安裝照明系統定時開關裝置，以及以發光二極管燈代替舊有照明系統。

新落成的環保建築

為達致可持續發展，新建的芬園已婚初級警務人員宿舍採用節能裝置和可再生能源科技，包括在五座宿舍的其中兩座天台裝設太陽能發電光伏板、為所有升降機配備減少耗能的再生動力驅動裝置，以及加裝雨水收集系統，用作灌溉植物。



裝設於芬園天台的太陽能發電光伏板。

增加環保設施

警隊已在其他警察建築物（例如新東九龍總區總部大樓、警察學院和香港輔助警察隊總部）裝設光伏板，以使用再生能源。



架設於香港輔助警察隊總部泊車處上方的光伏板用以收集太陽能。

內部措施

減少耗能的環保措施不一而足，包括把無人使用的照明燈和電器關掉、在寒冷時減少使用中央空氣調節系統、在夏天調低淋浴間水溫，以及在非繁忙時段縮短升降機和扶手電梯的運作時間。

警隊在電燈開關掣和其他電器附近張貼告示和宣傳貼紙，以鼓勵節約能源，也在茶水間和洗手間內以此推廣節約用水和少用抹手紙。

為節省用紙，警隊目前已盡量採用電子方式發布資訊。同時，鼓勵市民透過警察公眾網頁 www.police.gov.hk 和警隊各社交平台查閱資料。

警隊的員工餐廳和康樂場地奉行政府政策，避免使用即棄餐具。



員工餐廳向顧客徵收即棄餐具費用，以支持環保。

節約用水

警察建築物設有較細小的花灑頭，水龍頭亦安裝節流器和自動感應器，以減少用水量。芬園和東九龍總區總部大樓已加裝雨水收集系統，用作灌溉植物，為節約用水另闢途徑。

環保產品

水警大部分船隻均使用可生物降解的 B5 柴油，而新船隻安裝的滅火筒均符合政府環保產品參考清單的規定。此外，警隊亦對新船隻採取引擎排放量管理措施。

為支持政府的環保採購政策，警隊採購電動車，以取代傳統型號車輛。警隊會繼續採購其他環保產品，包括辦公室家具、設備和文具。

室內空氣質素

警隊參與環境保護署的室內空氣質素檢定計劃，由認可機構定期為設有空氣調節系統的大型辦公室進行室內空氣質素檢查。

惜食運動

為響應環境保護署的《惜食約章》，警隊要求警署的餐廳營辦商檢討食物供應量，提供不同分量的選擇，並鼓勵員工審慎點餐，帶走剩菜，以減少廚餘。

回收物資循環再用

警隊的回收計劃所收物品包括紙張、鋁罐、膠樽、玻璃樽、碳粉盒、經使用煮食油、光管、充電池和電器。警察建築物內設有回收桶，便利回收廢紙、塑膠、金屬和玻璃樽。

碳審核

警隊在一月一日至十二月三十一日期間，為 63 幢警察建築物進行碳審核。結果顯示，這些建築物每平方米樓面面積的溫室氣體平均排放量為 0.14 公噸二氧化碳。

人員環保意識

環保管理的概念已納入各員工訓練課程和活動內，並會定期在簡報會、會議和訓練環節中推廣。「環保糾察」會向人員推廣辦公室環保意識，並定期發放環保小貼士。

參與有關機構的活動

警隊除了繼續與救世軍和基督教勵行會合辦「舊衣回收運動」外，亦參加世界自然基金會舉辦的「地球一小時 2021」熄燈活動。

未來工作

警隊全力支持政府的環保政策和應對氣候變化的措施，並會繼續在日常工作遵守「三用」原則：「物盡其用、廢物利用、循環再用」，密切監察各項節約能源措施的成效，並研究各種方法，致力促進環保管理。